

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Маъмурзода Носирджони Маъмур на тему «Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан в период государственной независимости», представленный на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Региональная периодическая печать, как средство распространения информации и обмена мнений в провинции, играет огромную и действенную роль в расширении и обогащении местной культуры, которая является частью общенациональной культуры. Также этот тип печати играет не последнюю роль в пропаганде социальных, правительственных и государственных идей. С другой стороны, основой общереспубликанской периодической печати, является мощная местная печать. Исходя из этого, подчеркивается важность и необходимость изучения особенностей региональной печати современного Таджикистана.

Как видно из автореферата, диссертационная работа Маъмурзода Носирджони Маъмур посвящена актуальной теме исследования становления периодической печати Хатлонской области Республики Таджикистан. Диссертант правильно отмечает, что без исследования истории и состояния региональных СМИ, в том числе журналистики Хатлона, ее особенностей и процессов, ее профессиональных уроков и примеров, страницы книг и учебников истории журналистики Таджикистана будут неполными. Он попытался выяснить, какими путями развивались печатные СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан за годы независимости, а также выявить, как происходило и происходит взаимодействие печатных СМИ с региональными властными структурами.

Научная новизна и значимость работы определяется тем, что впервые сделана попытка объективного монографического исследования истории зарождения и становления периодической печати Хатлонской области, состояние, тенденции, динамика развития журналистики в южном регионе Республики Таджикистан.

Новые научные результаты, полученные диссертантом, имеют существенное значение для таджикской науки и практики в области истории региональной журналистики.

Структура диссертации отвечает поставленной соискателем цели и задачам исследования. Согласно автореферату, данная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка литературы и источников.

Диссертант, комплексно исследовав, проанализировав и обобщив вопросы становления и развития региональных СМИ Таджикистана (на примере Хатлонской области), пришел к следующим выводам:

После приобретения государственной независимости назначение местной прессы Таджикистана в какой-то степени изменилось. В настоящее время этот тип прессы является не только пропагандистом политики государства, правительства и их указаний, но и является отражателем местной жизни, культуры и движущей силой передовой мысли. Вместе с тем, исследование показало, что в целом, печатные и электронные средства массовой информации Хатлонской области имеют слабое влияние на политические процессы в области или местности. В то же время, вклад средств массовой информации Хатлонской области в отображении достижений периода государственной независимости, национального единства и их защите весьма значительный, особенно принимая во внимание ситуацию в современном мире.

Основные положения диссертации нашли отражение в более 20 публикациях автора и полностью отражают содержание работы.

Наряду с этим, рецензируемая работа не лишена отдельных недостатков:

1. Диссертант мало уделил внимание изучению истории становления и формирования прессы в Кулябском регионе Хатлонской области.

2. В работе встречаются стилистические и технические погрешности.

Следует отметить, что отмеченные недостатки никак не влияют на главные теоретические и практические результаты исследования. Язык и

стиль диссертационного исследования соответствует нормам научного стиля. Судя по автореферату, текст исследования обладает признаками цельности, завершенности и непротиворечивости. Работа выполнена достаточно основательно, все намеченные цели и задачи достигнуты. В конце каждой главы приведены логические выводы автора, которые являются вполне убедительными и соответствуют исследуемой теме.

Учитывая научный уровень завершенного исследования Маъмурзода Носирджони Маъмур, можно заключить, что диссертация «Тенденции развития печатных СМИ Хатлонской области Республики Таджикистан в период государственной независимости» отвечает всем критериям Положения о порядке присуждения ученых степеней ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры журналистики,
проректор по международным отношениям
Кулябского государственного университета
имени Абуабдуллох Рудаки

Худойдодова Шарофат
Зардовна

Адрес: 735360, Республика Таджикистан,
г. Куляб, ул. С.Сафарова, 16.
Тел.: +992 91 9153709
E-mail: sharaf26@mail.ru

Подпись Худойдодовой Ш.
заверяю:

Начальник ОК и СП
КГУ имени А. Рудаки



Ятимов Хомид Тохирович

«07» марта 2019 г.